Отзыв на межрегиональный фольклорный фестиваль

«ДЕРЕВНЯ – ДУША РОССИИ»

12 и 13 июля 2014 года в Тарногском районе Вологодской области прошел межрегиональный фольклорный фестиваль «Деревня – душа России», получивший поддержку Департамента культуры и охраны объектов культурного наследия Вологодской области и приуроченный к празднованию в нашей стране Года культуры.
Учредителями фестиваля выступили: фонд развития малых городов и сёл «Земля Вологодская», НКО «Фонд поддержки гражданских инициатив», Администрация Тарногского муниципального района, Вологодское отделение Всероссийской общественной организации «Русское географическое общество», общественное движение «Деревня – душа России». В качестве организаторов выступили также: Вологодское региональное отделение Общероссийской общественной  организации «Российский фольклорный союз» и благотворительный фонд «Тарнога».

Межрегиональный фольклорный фестиваль «Деревня – душа России»  стал заметным явлением не только для Вологодчины, но и привлек  внимание специалистов, любителей народного искусства гг. Москвы, Санкт-Петербурга, различных областей России.

Проведенное мероприятие наглядно продемонстрировало повышенный интерес различных слоев общества к исконным народным традициям. Как стало очевидно, фестиваль затронул актуальнейшую проблему сохранения и возрождения местных обычаев, популяризации ценностей традиционной народной культуры среди широких масс населения, в том числе среди детей и молодёжи.

Программа фольклорного фестиваля отличалась многообразием и насыщенностью мероприятий различного характера. 

Центральное место в фестивале занял съезжий фольклорный праздник, проведенный в Верховском сельском поселении  и приуроченный к местному празднику – Петрову дню. На большой деревенской «лужайке» собрались местные жители окрестных деревень, в качестве гостей – участники фольклорных коллективов, приехавшие из различных уголков Вологодской области, гг. Вологды, Великого Устюга, Нижнего Новгорода, специалисты из гг. Москвы, Санкт-Петербурга, Вологды, а также – представители местной и областной администраций, организаторы мероприятия. 
Как и задумывали устроители, праздник прошел по старинному обычаю. Каждому присутствующему на нем была предоставлена возможность не пассивно созерцать происходящее, а быть активным его участником. Общее праздничное действо созидали сообща – пели песни, плясали, водили хороводы и не на сценической площадке, как это часто бывает, а в естественной ситуации – как говорится, «среди народа». Тем более, места на стадионе-лужайке для собственной реализации было предостаточно. Грандиозное впечатление на народном гулянии составил общий хоровод в 120 человек, исполняющий песни Тарногского района. 
Вызвал интерес у участников праздника и конкурс «Коси, коса, пока – роса». Своё обязательное место в общем действе заняли выставка-ярмарка народных рукоделий, традиционной выпечки и напитков и мастер-классы по традиционным ремёслам, продолжившие работу и на следующий день в с. Тарногский городок. 

Завершилось праздничное действо в Верховье общей братчиной с вкусной ухой, пирогами, настоящим деревенским пивом и, конечно, общими застольными песнями: лирическими, частушками, плясками под тальянку.
Не менее крупным событием в эти дни был и проведенный на следующий день областной праздник народного костюма «Традиционный костюм через века». На подиуме прошли не менее сотни участников, одетые в красивые, яркие, неповторимые традиционные одежды и представляющие обычаи своей местности. Тут – и Тарнога, Тотьма, Великий Устюг, Бабушкино, Никольск, Верховажье, Нюксеница, Кичменгский городок … Очевидно, что в нашу жизнь возвращается национальная одежда. Пока только на большие народные праздники достаются из сундуков бабушкины сарафаны, одеваются вышитые женские исподки и мужские рубахи, подпоясываются пояса. Но это только первый шаг. Подобные дефиле народного костюма сделают свое дело. Мы вспомним, что являемся потомками уникальной русской культуры, которая должна жить вместе с нами и для нас.
В качестве важных событий, состоявшихся в дни фольклорного праздника, стали межрегиональная научно-практическая конференция «Родники культуры», объединившая специалистов различных областей науки, культуры, образования; выставки и фотопрезентации, а также, торжественное открытие  памятника живой природы «Тиуновская сосна» и презентация природной территории «Тиуновская священная роща» (д. Тиуновская).
Межрегиональный фольклорный фестиваль в Тарноге «Деревня – душа России» прошел на высоком научном, художественном и творческом уровнях. Фестиваль явился знаковым событием для Вологодчины и показал, что в нашей области ширится и развивается общественное движение за сохранение и возрождение народной культуры региона. 
Несомненно, фольклорный фестиваль «Деревня – душа России» должен занять прочное место в культурной жизни Вологодчины. Подобные события должны проходить также и в других районах области, ведь каждый из них – это самобытная, неповторимая Россия со своей многотысячелетней историей и культурой. 
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